



# 14岁孩子涉嫌杀人 他爸不管了,行吗

## 市检察院发出首份“督促监护令”,督促其履行监护责任

本报讯(记者 王冠)“孩子,在里面要认真反思错误,好好接受改造,配合检察院的工作,爸爸在外面努力赚钱等你出来……”8月22日,检察官通过看守所的远程提讯系统举办了一场特殊的亲情会见,被关押120天的刘某在听到父亲的声音后,瞬间声泪俱下。近日,哈尔滨市检察院向未成年犯罪嫌疑人刘某的父亲发出首份“督促监护令”,督促其依法履行对刘某的监护责任。

社会调查。经了解得知,刘某在很小的时候父母离异,他和弟弟跟随父亲生活。因父亲常年在外务工,对其疏于管教,以致刘某初二便辍学。2020年,鉴于刘某无人看管,政府将其安置到一所老年公寓生活。

该案进入审查起诉环节后,市检察院多次与刘某父亲沟通联系,其表示对孩子十分失望,不愿再管教刘某。经过调查分析,检察官找到了刘某走向犯罪的主要症结:监护的缺失是重要因素。未成年人刘某实施犯罪行为,其父怠于履行监护职责,存在不可推卸的责任。

应行使法律规定的诉讼权利。

二是积极参与检察机关开展的亲情会见,帮助孩子悔过自新,坚定改造信心。

三是刘某的犯罪行为给被害人家属带来了巨大创伤,作为其法定代理人,应代为积极赔偿,取得被害人家属谅解,争取法院对其从宽处理。

四是积极配合检察机关完成对刘某的帮教工作,助其早日回归社会。

受疫情防控影响,市检察院通过邮寄的方式将“督促监护令”送达了在外地务工的刘某父亲。经多次沟通,刘某父亲认识到了责任,同意配合检察机关对刘某进行帮教。

下一步,市检察机关将“督促监护令”宣告送达作为一项长效机制,切实推动解决未成年人违法犯罪案件背后家庭监护不力的问题,强化家庭保护意识,督促监护人切实履行监护职责,让缺位的爱回归。

小知识

### “督促监护令”

“督促监护令”,是人民检察院在办理涉未成年人案件中,发现监护人存在管教不严、监护缺位等问题,影响未成年人健康成长,导致未成年人违法犯罪或受到侵害时,向监护人发出的履行职责的检察文书。



### 少年殴打老人致其死亡 涉嫌故意杀人

2021年4月,市检察院受理了一起故意杀人案。年仅14周岁的刘某,在老年公寓与一名80岁的老人发生口角后,对老人进行殴打,致其死亡。

因刘某是未成年人,为了探究这起惨剧的深层原因,办案检察官进行了细致地

### “督促监护令” 让刘父履行4项职责

为强化家庭教育职责,市检察院根据法律规定及相关工作要求,立即制作了“督促监护令”,督促刘某父亲履行四项责任:

一是作为犯罪嫌疑人的法定代理人,

## 宠物狗突然蹿出“晃倒”骑车人,摔成锁骨骨折 遛狗不拴绳 4万多元“遛”没了

本报讯(记者 王冠)在小区里骑车,突然跑出来一条没拴绳的宠物狗。一个急刹车,狗没事,人住院了。结果,宠物狗的主人赔了4.3万元。

日前,电梯维修工庞军来到某小区维修电梯,骑车拐过一个路口时,突然从路边跑出一条小狗。为了躲避小狗,庞军急忙刹车。车是停住了,庞军摔倒了。由于摔倒时肩膀先着地,造成锁骨骨折,庞军被送到了医院。经诊治,手术费用及2万多元,宠物狗的主人付了检查费用及1000元后,便不再提剩余医药费的事。

出院后,庞军去找对方谈,对方表示要走司法程序。随后,庞军向法院起诉,要求宠物狗的主人赔偿7.5万元。

法院审理过程中发现,虽然庞军摔倒与小狗突然蹿出的危险行为有因果关系,但小狗没有直接接触到庞军,因此宠物狗的主人该承担多少责任成为本案的一个关键点。经过多次协商,双方达成调解协议,最终,宠物狗的主人给付庞军各项赔偿4.3万元。

法官提醒,遛狗时一定要记得拴上“安全绳”,对自己的宠物尽到看护、管理责任。(文中当事人为化名)



网友热评

**雪绒花:**不反对养狗,养狗人要换位思考,不是每个人都喜欢狗,出门一定要拴绳。

**涓涓小溪:**希望饲养宠物的人文明出行,切记给宠物拴绳!多加一句,宠物的粪便要同时清除,不要因饲养宠物丢了人品!

**苏九:**对自己的宠物“迷之自信”,认为自己的小乖乖绝对不会咬人。现在好了,吓人也不行。还是拴绳,带嘴套吧。

**琥珀色的瞳:**不拴绳全责,不拴绳请按酒驾处理。

## 转给骗子3.7万元还想再转 真民警隔空斗假警察保住40万元

本报讯(记者 王骁)“我正在配合武汉警方,把资金转入安全账户”,面对上门的民警,市民李女士竟然这样说。经过“真假民警”隔空“博弈”,为李女士保住40万元。

近日,哈尔滨市公安局反诈中心通过预警平台分析,市民李某某正在与疑似电信诈骗嫌疑人通话。民警尝试与李某某取得联系,电话始终处于占线状态。事态紧急,民警经多方工作,联系到李某某的儿子与儿媳,让家属想办法找到李某某,同时指派阿城公安分局反诈大队配合工作。

经过积极沟通,民警很快确定了李某某位置,当日20时在某宾馆内将

其找到。此时,李某某正在与诈骗分子视频通话并配合转账,3位民警马上切断视频,关掉操作平台,向其表明身份并告知,所谓的“武汉警方”和“安全账户”都是骗局。李某某并不相信,仍要转账,民警耐心讲解了警方办案流程,讲述了冒充公检法诈骗案例,才让李某某醒悟过来。

李某某说,已经将银行卡和密码告诉了对方,马上要将40万元“保证金”转给诈骗分子了。警方紧急挂失银行卡,可惜晚了一步,诈骗分子已通过网上银行转走了卡内的3.7万元。万幸,民警及时阻止了再次转账,让李某某免受40余万元经济损失。

## 男子组装气枪打瓶子被抓 警方:这种“玩具”切勿收藏

本报讯(杜秀华 记者 王铁军)通过网络交易,购买枪支零部件进行组装……近日,一名“枪械爱好者”因涉嫌非法买卖枪支被公安机关采取强制措施。

7月31日,垦区公安局红兴隆分局双柳河派出所民警获取一条线索,一个网名叫“狼崽子”的网友涉嫌非法买卖枪支。警方很快查明“狼崽子”芦某的真实身份信息。8月2日,民警在芦某家中将其抓获,当场缴获一支已经组装好的气枪。

据芦某交代,他是一名“枪械爱好者”,对各种枪械情有独钟。2016年至2021年,芦某四处寻找“购枪”渠道,先后花费5000元钱,通过互联网购买枪管、过桥等各类枪支配件,自行组装两支气枪。经警方进一步分析研判和调查取证,芦某因为没有买到气枪子弹,用仅有的3颗“商家”赠送的子弹,在偏僻处射击瓶子和杂物,供自己消遣“娱乐”。

目前,犯罪嫌疑人芦某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



警方提示

我国严禁买卖私藏枪支,持有、私藏以压缩气体等为动力的其他非军用枪支两支以上的,便可以非法持有、私藏枪支、弹药定罪处罚。休闲娱乐不要选择这些涉嫌违法犯罪的娱乐项目。

## 午夜两车相撞,车体严重变形 消防员破拆车门救出被困司机

本报讯(记者 王铁军)午夜,香坊区朝阳收费站附近发生一起两车相撞交通事故,事故中货车车体严重变形,导致驾驶人被困,多亏消防部门及时赶到现场进行处置,被困者获救。

8月25日0时54分,哈尔滨市消防救援支队指挥中心接到报警,香坊区朝阳收费站附近发生交通事故,有人被困,情况紧急。指挥中心立即调派哈平路消防站出动4台消防车、18名指战员赶赴现场。

救援人员抵达事故现场发现,一辆厢式货车与对向来车相撞,导致车门严重变形,货车驾驶员被困车内。救援人员利用液压破拆工具对事故车辆驾驶室进行扩张,利用撬棍等器械对变形车门进行破



消防员对变形车门进行破拆。

拆,将被困驾驶员救出。经确认,驾驶员身体并无大碍。

新晚报 拍卖/公告  
13613600156  
哈尔滨产权交易所有限责任公司  
我单位接受委托对哈尔滨市大世界商厦一层部分房屋出租项目进行公告。  
展示电话:0451-87153333 转 1610  
咨询电话:0451-87153333 转 1610  
详情请登录: http://www.hrbggzy.org.cn  
地址:哈尔滨市南岗区中山路161号市民大厦4楼1-4号窗口